



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОТРАСЛЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ В СФЕРЕ ОХРАНЫ И БЕЗОПАСНОСТИ
«ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОХРАННЫХ СТРУКТУР»

115280, г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1, оф. 610. Тел.: +7 (495) 641-0073
ОГРН 1165000054592, ИНН 5029215431/КПП 772501001
e-mail: ooor@fkc-ros.ru

21.03.2022 № 48/1-11
на _____ от _____

Председателю Правительства
Российской Федерации

Мишустину М.В.

Копии: Министерство здравоохранения
Российской Федерации

Федеральная служба войск
национальной гвардии Российской
Федерации

Федеральная антимонопольная служба
Российской Федерации

О вопросах медицинского освидетельствования
работников частных охранных организаций

Уважаемый Михаил Владимирович!

На начало 2021 года на территории Российской Федерации осуществляют свою деятельность свыше 17,5 тыс. частных охранных организаций, из которых 7 605 оказывают услуги по вооруженной охране имущества. В последних работают более 153 тыс. охранников, допущенных к использованию в своей деятельности служебного оружия и гражданского оружия самообороны. Всего под охраной частных охранных структур находится более 1,4 млн. объектов.

С 1 марта 2022 года вступил в силу приказ Минздрава России от 26 ноября 2021 года № 1104н (далее – приказ 1104н), в соответствии с которым проведение медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием может осуществляться только медицинскими организациями государственной и муниципальных систем здравоохранения, имеющими соответствующие лицензии по оказанию таких услуг.

Фактически указанные медицинские организации стали монополистами в вопросе проведения таких освидетельствований. При этом сразу после вступления приказа 1104н в силу расценки на проведение такого освидетельствования резко повысились.

Так по информации территориальных подразделений Общероссийского отраслевого объединения работодателей в сфере охраны и безопасности «Федеральный координационный центр руководителей охранных структур» (ФКЦ РОС) и Общероссийского профсоюза работников организаций безопасности (Профсоюз «Безопасность») наибольший рост цен отмечен в следующих регионах:

почти в 4 раза в Архангельской области (с 3 200 до 13 900 руб.);

более чем в 3 раза в Самарской (с 2 800 до 9 300 руб.), Волгоградской (с 2 150 до 6 540 руб.) и Амурской (с 2 800 до 9 000 руб.) областях.

Справочный материал о ценах на данные медицинские услуги в отдельных субъектах Российской Федерации прилагается.

Вместе с тем, проведение данного медицинского освидетельствования для охранников, допущенных к владению оружием, которое должно проводится ежегодно является обязательным. В указанных условиях данная категория охранников в массовом порядке стала отказываться от прохождения данной процедуры, так как оплата такого медицинского заключения по форме № 002-О\у в различных регионах стала равняться от 50% до 120% их месячной заработной платы. Фактически граждане стали терять работу.

На сегодняшний день на трудовом рынке спрос на охранников превышает предложение примерно на 30%. То есть граждан, готовых работать на должностях охранников меньше, чем вакантных должностей.

По данным Росстата профессия **Охранник** относится к одной из самых низко оплачиваемых и в ближайшем будущем ситуация с оплатой труда данной категории работников не изменится. В соответствии с требованиями трудового законодательства, в том числе закрепленным для охранных организаций в приказе Росгвардии от 15 февраля 2021 г. № 45, численность охранников для одного круглосуточного стационарного поста охраны составляет 4,4 работника.

В условиях дефицита охранников и низкой стоимости услуг охраны руководители охранных организаций активно используют вахтовый способ организации охраны объектов (по оценке экспертов до 60% объектов, охраняемых частными охранными организациями), а также «внутреннее совместительство», когда один суточный пост «закрывается» тремя охранниками с выработкой 240 часов в месяц на одного человека.

Изъятие из рабочего процесса любого количества охранников приведет к невозможности исполнения обязательств по договорам или значительному снижению качества оказания охранных услуг на объектах, в том числе к которым предъявляются особые требования по их антитеррористической защищенности.

По нашим оценкам, чтобы обеспечить исполнение договорных обязательств руководители охранных организаций предположительно будут вынуждены привлекать для охраны объектов неквалифицированный персонал, в том числе из числа граждан стран СНГ, не имеющих право обеспечивать оказание охранных услуг на территории Российской Федерации.

В сложившейся современной ситуации, связанной с событиями на Донбассе и в Луганской Народной Республике, а также проводимой специальной военной операцией по денацификации Украины и обеспечению стратегической безопасности

самой России, указанный отток высококвалифицированных работников охранных организаций, в первую очередь допущенных к владению оружием, по нашему мнению, является неприемлемым и может, в том числе повлиять в целом на уровень обеспечения правопорядка и общественной безопасности.

В свою очередь, в условиях западных санкций и сокращения рабочих мест на импортозависимых производствах, частных охранные организации могли бы послужить нишей, способной временно трудоустроить значительное количество работников таких организаций.

Учитывая изложенное просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, поручить профильным органам исполнительной власти принять незамедлительные меры по возвращению цен на оказание медицинских услуг по освидетельствованию на право допуска к оружию для работников охранных организаций на прежний уровень (на 1 января 2022 года), а также внести данную процедуру в Перечень государственных услуг с установлением единого тарифа на их оказание на территории Российской Федерации, так как это для работников охранных организаций является обязательным, что установлено на уровне федерального законодательства.

Со своей стороны готовы предоставить экспертов охранной отрасли для участия в подготовке соответствующих нормативных правовых актов.

Приложение: Информация о ценах на медицинские услуги по регионам – на 2 л.

Президент ФКЦ РОС,
Председатель Комиссии ОПОРЫ РОССИИ
по частной охранной деятельности

А.М. Козлов

Председатель Профсоюза «Безопасность»

В.И. Прасолов